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Sitzung Stadtwerkeausschuss 28.10.2020 

Thema Elektroladesäulen in der Stormarnstraße 

Anfrage Herr Segatz (SPD-Fraktion) – Anfrage im 

Stadtwerkeausschuss am 09.09.2020 

Beantwortung Werkleitung der Stadtwerke Norderstedt 

 

Thema: Elektroladesäulen Stormarnstraße 

 

Norderstedt, 03.09.2020 

 

An den beiden Elektroladesäulen an der Stormarnstraße gibt es vier Parkplätze. 

Sie sind mit dem Verkehrszeichen 

314 (Parkplatz) und den 

Zusatzzeichen 1042-33 (Tage und 

Uhrzeiten) und 1010-66 

(Elektroautos) und „Bild 318" 

(Parkscheibe) ausgestattet. Korrekt 

von oben nach unten interpretiert 

bedeutet die Beschilderung „Hier 

ist das Parken erlaubt, und zwar 

Montag bis Donnerstag von 6 bis 

22 Uhr, und zwar für Elektroautos, und zwar zwei Stunden lang mit Parkscheibe". 

 

Das bewirkt, dass außerhalb der Zeiten niemand dort parken darf. Beabsichtigt 

ist aber wohl, dass außerhalb der Zeiten Fahrzeuge mit Verbrennungsmotor 

parken dürfen. 

 

1. ln welcher Weise würde es die Einnahmen durch Stromverkauf erhöhen, 

wenn Elektroautos dort jederzeit, aber nur während des Ladevorgangs 

parken dürften? 

2. Würde es die Attraktivität des Stadtparks und des Kulturwerks erhöhen, 

wenn Elektroautofahrer wüssten, dass sie dort jederzeit laden könnten? 

3. Der Besuch einer Veranstaltung im Kulturwerk dauert mit rechtzeitiger 

Ankunft und anschließenden Gesprächen häufig länger als zwei Stunden. 

Würde es die Attraktivität der Ladesäulen erhöhen, wenn die 

- Anlage 8 zur Niederschrift - 
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Beschränkung auf zwei Stunden Parkdauer wegfiele, wie es z. B. an der 

Ladesäule Pestalozzistraße der Fall ist? 

 

Wir bitten um schriftliche Beantwortung 

 

Für die SPD-Fraktion 

Gerd Segatz
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Erläuterungen der Werkleitung: 

 

Frage 1: 

ln welcher Weise würde es die Einnahmen durch Stromverkauf erhöhen, wenn 

Elektroautos dort jederzeit, aber nur während des Ladevorgangs parken dürften? 

Antwort: 

Es würde sich positiv auf den Stromverkauf auswirken, wenn an diesem Standort 

nur Fahrzeuge während des Ladevorgangs stehen dürften. Leider ist so eine 

Beschilderung in der Straßenverkehrsordnung bisher nicht vorgesehen. 

 

Frage 2: 

Würde es die Attraktivität des Stadtparks und des Kulturwerks erhöhen, wenn 

Elektroautofahrer wüssten, dass sie dort jederzeit laden könnten? 

Antwort: 

Die öffentlichen Ladepunkte in der Stormarnstraße 55 sind derzeit die am 

stärksten genutzten in Norderstedt. Eine eine Aufhebung des Zusatzzeichens 

1042-33 würde sich positiv auf die Nutzung auswirken. 

 

Wir haben Ihre Anfrage zum Anlass genommen, Kontakt mit der 

Verkehrsaufsicht aufzunehmen. Er konnte erwirkt werden, dass die 

Einschränkung hinsichtlich des Wochentags entfernt wird. 

 

Frage 3: 

Der Besuch einer Veranstaltung im Kulturwerk dauert mit rechtzeitiger Ankunft 

und anschließenden Gesprächen häufig länger als zwei Stunden. Würde es die 

Attraktivität der Ladesäulen erhöhen, wenn die Beschränkung auf zwei Stunden 

Parkdauer wegfiele, wie es z. B. an der Ladesäule Pestalozzistraße der Fall ist? 
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Antwort: 

Die öffentlichen Ladepunkte in der Stormarnstraße 55 werden stark genutzt. Um 

möglichst vielen Nutzern Zugang zu den Ladepunkten zu ermöglichen, ist eine 

Einschränkung der Standzeit erforderlich. 2 Stunden Ladezeit sind weiterhin 

ausreichend, um bei den meisten Elektrofahrzeugen eine nennenswerte Ladung 

zu erreichen. 

Norderstedt, den 28. Oktober 2020 

Werkleitung 


